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Із засідання профільного комітету Верховної Ради: 
комунікаційна стратегія з вакцинації,  
заборона продажу ліків дітям та медичний канабіс
30 червня 2021 р. під головуванням Михайла Радуцького відбулося чергове засідання Комітету Верховної Ради 
України з питань здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування (далі — Комітет). Під час засідання 
обговорювалися законопроекти щодо врегулювання питання обігу медичного канабісу; заборони продажу ліків 
дітям; фінансування заходів з протидії COVID-19 тощо.

Комунікаційна стратегія з вакцинації

Михайло Радуцький, голова Комітету, нагадав, що 9 червня 

на засіданні обговорювалося питання щодо проведення МОЗ 

України комунікаційної кампанії з приводу вакцинації, впрова-

дження сертифікатів чи паспортів з вакцинації та запобігання 

поширенню пліток, чуток, фейків з цього питання. Тоді МОЗ поін-

формувало членів Комітету про розроблену комунікаційну 

стратегію з питань вакцинації, яка передбачає залучення всіх 

партнерів на рівні держави та міжнародних організацій, місце-

вих лідерів думок для максимальної популяризації цього про-

цесу або надання відповідей на ті чи інші запитання населення. 

Також він зазначив, що заступник міністра охорони здоров’я – 

головний державний санітарний лікар України Ігор Кузін, який 

9 червня доповідав з цього питання, зазначив, що Міністерство 

має певні інструменти, за допомогою яких вимірюється ефек-

тивність комунікаційної кампанії з приводу вакцинації. У зв’язку 

з цим члени Комітету попросили І. Кузіна в двотижневий термін 

надати їм цю комунікаційну стратегію МОЗ для ознайомлення. 

Ольга Стефанишина, член Комітету, поцікавилася в міністра 

охорони здоров’я України Віктора Ляшко, як МОЗ планує збіль-

шити кількість щоденних вакцинацій до понад  100 тис. осіб, аби 

вийти на показник в 10 млн вакцинованих до кінця літа. Також 

вона зауважила, що прихильників проведення щеплення проти 

COVID-19 набагато більше у великих містах, ніж у селах чи 

маленьких містах. Тому вона запитала, чи планується проведен-

ня інформаційних роз’яснювальних заходів, які були б спрямо-

вані на осіб, які проживають в таких населених пунктах.

На це Віктор Ляшко відповів, що МОЗ має стратегію, як вак-

цинувати до кінця літа 10 млн осіб і 70 % дорослого населення 

до кінця року, інформацію про яку Міністерство надасть пізніше. 

За його словами, завдяки комунікаційній кампанії зросла кіль-

кість прихильників вакцинації, і число щоденно вакцинованих 

осіб збільшиться після того, як буде реалізована можливість 

кожній особі зробити щеплення незалежно від того, віднесено 

її до пріоритетних груп, чи ні.

Медичний канабіс

Другим питанням, яке розглядали члени Комітету, були два 

законопроекти «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо регулювання обігу конопель в медичних цілях, 

науковій та науково-технічній діяльності (реєстраційний № 5596) 

та альтернативний йому «Про внесення змін до деяких законо-

давчих актів України щодо регулювання обігу рослин коноплі 

в промислових, медичних та наукових цілях» (реєстраційний 

№ 5596-1). На засіданні законопроект № 5596 представляла 

О. Стефанишина як один із його співавторів. Вона наголосила 

на актуальності теми врегулювання обігу конопель у медичних 

цілях, оскільки відповідних лікарських засобів потребують 

понад 2,5 млн хворих українців. Зокрема, це особи з онкологіч-

ними захворюваннями, епілепсією, хворобою Альцгеймера, 

Паркінсона і т. д. При цьому вона зауважила, що лікарські 

засоби на основі медичного канабісу вже легалізовані в бага-

тьох країнах світу, серед яких європейські країни, Сполучені 

Штати Америки тощо. Вона поінформувала, що 2 грудня 2020 р. 

Комісія ООН з наркотичних засобів вилучила медичний канабіс 

зі списку найнебезпечніших наркотичних засобів світу і напри-

кінці грудня 2020 р. у Верховній Раді України зареєстровано 

кілька законопроектів, які намагалися врегулювати обіг ліків 

на основі канабісу. Тоді було прийнято рішення відкликати їх та 

розробити один спільний проект закону, який регулював би обіг 

медичного канабісу. Законопроектом № 5596 пропонується 

розширити доступ пацієнтів до лікарських засобів на основі 

канабісу. Ним дозволяється вирощування конопель та вироб-

ництво ліків на їх основі, розширюється можливість українських 

науковців їх досліджувати. Так, запроваджується посилений 

контроль за обігом канабісу в медичних та наукових цілях, 

а саме шляхом ведення електронного реєстру всіх препаратів 

і проведення їх відпуску виключно за допомогою електронного 

рецепта, виданого лікарем. Також передбачається проведен-

ня ліцензування будь-якої діяльності, пов’язаної з обігом медич-

ного канабісу, створення надійної дозвільної системи для про-

вадження такої діяльності, звітування та подання інформації 

контролюючим органам, закріплення розподілу функцій та 

повноважень між контролюючими органами, створення окре-

мого уповноваженого органу у сфері обігу лікарських конопель. 

При цьому питання розподілу функцій уповноваженого органу 

пропонується залишити за Урядом. Окрім того, законопроектом 

надається можливість пацієнтам купувати медичний канабіс 

в аптечних закладах в кількості, вказаній в електронному рецеп-

ті. Граничний допустимий вміст тетрагідроканабінолу (ТГК) в про-

мислових коноплях пропонується встановити на рівні 0,2 %, що 

відповідає нормам, встановленим в Європейському Союзі. У той 

же час лікарські коноплі передбачається класифікувати відпо-

відно до вмісту в них ТГК до 1 %. Так, лікарські коноплі з низьким 

вмістом ТГК можуть вирощуватися на основі ліцензії як у відкри-

тих, так і в закритих ґрунтах. Лікарські коноплі з вмістом більше 
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ніж 1 % ТГК зможуть вирощуватися на основі ліцензії виключно 

в закритому ґрунті. О. Стефанишина також повідомила, що під 

час підготовки до другого читання проект № 5596 буде допов-

нено такими положеннями щодо:

1) введення в дію закону через 3 міс після його офіційного 

опублікування з метою надання часу Кабінету Міністрів України 

для розробки відповідних підзаконних нормативних актів;

2) відповідальності за порушення положень закону, яка 

настає в установленому законодавством порядку;

3) прозорості функціонування уповноваженого органу 

у сфері обігу лікарських конопель;

4) рішення про відмову у видачі дозволу на використання 

об’єктів і приміщень, призначених для здійснення діяльності 

з обігу наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсо-

рів, може бути оскаржено посадовою особою вищого рівня та 

в порядку адміністративного судочинства.

Продаж ліків дітям

Під час засідання члени Комітету розглядали й проект зако-

ну України «Про внесення змін до статті 21 Закону України 

«Про лікарські засоби» щодо заборони продажу лікарських 

засобів дітям (реєстр. № 5122, друге читання). М. Радуцький 

нагадав, що це законопроект Комітету, який прийнятий 

Парламентом за основу 2 червня. Тому Комітету доручено під-

готувати його до розгляду в другому читанні з урахуванням 

отриманих до нього пропозицій. Комітет отримав 18 правок та 

пропозицій, які були опрацьовані підкомітетом з питань фарма-

ції та фармацевтичної діяльності Комітету.

Протидія зловживанню наркотиками

Під час засідання розглядався також законопроект 

«Про приєднання України до Часткової угоди про створення 

Групи зі співробітництва у боротьбі проти зловживання наркоти-

ками та їх незаконного обігу (Група Помпіду)» (реєстр. № 0114). 

М. Радуцький звернув увагу, що Комітет не є головним з підго-

товки цього проєкту, але може надати свій висновок щодо нього 

Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та 

міжпарламентського співробітництва. В. Ляшко, представляючи 

цей законопроект, зауважив, що Група Помпіду, як неурядова 

організація, заснована 1971 р., а в 2007 р. вона розпочала 

співпрацю з Радою Європи. Використовуючи свій досвід, Група 

Помпіду розробляє та реалізує програми по боротьбі з неза-

конним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин та 

прекурсорів. Для цього залучає експертів з 39 країн-членів цієї 

організації. Україна ще в 2014 р. повинна була в ході лібералі-

зації візового режиму приєднатися до Групи Помпіду. Однак 

вирішення цього питання постійно призупиняли через відсутність 

бачення джерел фінансування участі України в цій групі, яке 

становить 27 тис. євро. Наразі з Міністерством фінансів України 

відпрацьовано питання збільшення видатків МОЗ для сплати 

членських внесків. За словами міністра, користі від участі буде 

в рази більше, ніж передбачених витрат. Адже Група Помпіду 

надає значну експертну і технічну допомогу в протидії незакон-

ному трафіку наркотичних засобів через територію держави, 

а також у формуванні гуманної наркополітики. Тому він висловив 

прохання підтримати даний законопроект.

Після завершення обговорення Комітет прийняв рішення 

рекомендувати Комітету Верховної Ради України з питань зов-

нішньої політики та міжпарламентського співробітництва підтри-

мати цей проект та за результатами розгляду в першому читан-

ні рекомендувати Парламенту прийняти його за основу та 

в цілому.

Протидія COVID-19

На завершення засідання члени Комітету підтримали проект 

Закону України «Про внесення змін до Закону України 

«Про Державний бюджет України на 2021 рік» щодо заходів із 

запобігання виникненню і поширенню гострої респіраторної 

хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2, та 

проведення вакцинації від цієї хвороби (реєстр. № 5671). 

Представляючи цей законопроєкт, Інна Гарц, начальник відділу 

охорони здоров’я Департаменту видатків бюджету гуманітарної 

сфери Міністерства фінансів України, повідомила, що метою 

документа є спрямування надходжень від розмитнення автомо-

білів на європейських номерах віком старше 5 років, які ввезені 

в 2020 р., на заходи, пов’язані із запобіганням COVID-19 та про-

веденням вакцинації. Завдяки цьому планується залучити 

1,4 млрд грн. В. Ляшко додав, що МОЗ підтримує цей про-

ект,  оскільки раніше для закупівлі вакцин Міністерство перероз-

поділило 6,5 млрд грн з фінансування Програми медичних 

гарантій (ПМГ) і наразі триває процес залучення додатко-

вих коштів, аби покрити дефіцит, який виник внаслідок такого 

перерозподілу. 

Після завершення обговорення депутати прийняли рішення 

запропонувати Комітету Верховної Ради України з питань 

бюджету підтримати даний законопроект та за результатами 

розгляду в першому читанні рекомендувати Парламенту при-

йняти його за основу та в цілому. Також під час засідання 

Комітету прийнято рішення разом з Комітетом Верховної Ради 

України з питань екологічної політики та природокористування 

провести у вересні 2021 р. спільні слухання на тему «Чисте 

довкілля – шлях до здорової нації» у форматі відеоконференції. 

Дата проведення слухань узгоджуватиметься пізніше.

Підготовлено ТОВ «Медікс Груп»




